

# 40万辆 广州启动新一轮共享单车招标

## 无共享电动车配额

新快报讯 记者黎秋玲报道 5月13日,广州市交通运输局发布《广州市交通运输局关于广州市2022年互联网租赁自行车运营配额投放项目招标公告》,对广州市中心六区互联网租赁自行车运营配额公开招标,配额数量分3档,共40万辆。

根据《广州市互联网租赁自行车管理办法》,互联网租赁自行车运营配额的期限不超过3年。广州首轮共享单车运营招商在2019年6月落锤,时至今日3年期满,开启新一轮招标。

根据招标公告,本次拟通过公开招标方式投放互联网租赁自行车运营配额共40万辆,其中,30万辆运营配额(占比为75%)在中标后即生效,10万辆机动运营配额(占比为25%)为附条件生效。

投放的运营配额数量分为三档,第一档为16万辆(即时生效的运营配额为12万辆),第二档为13万辆(即时生效的运营配额为9.75万辆),第三档为11万辆(即时生效的运营配额为8.25万辆)。机动运营配额将根据后续的企业季度服务考核情况确定是否生效。

与2019年第一轮公开招标相比,



■规范使用共享单车为居民出行带来便利。新快报记者 毕志毅/摄(资料图片)

此次招标配额总量未变,但调整了每档的配额数量,第一档从18万辆调至16万辆,第二档、第三档从原来的12万、10万辆调整为13万、11万辆。

此次还将投放配额分为即时生效配额和机动配额,通过后续的季度服务考核进行约束,体现以投放额度激励企业重视运营服务质量的治理思路。

此外,招标公告中明确车型为无外接动力驱动装置或接口的自行车,这也意味着共享电动车未获得配额。

本次投放的互联网租赁自行车运营配额经营范围为越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区、黄埔区的行政区域范围,运营配额有效期为三年(2022年7月1日起至2025年6月30日止)。

## 广州首批文旅专业志愿服务队成立

新快报讯 记者许婉婕 通讯员陈浩报道 “读懂广州,点亮自己,照亮他人!”“考古广州,发现岭南文明之美!”……5月15日,由广州市文化和旅游志愿者总队、广州市团校(广州志愿者学院)主办的“2022年广州市文旅专业志愿服务队授牌暨骨干管理培训班”在广州市团校举办,活动上对广州市第一批9支文旅专业志愿服务队进行了统一授牌,标志着广州市“繁星行动”文旅志愿服务品牌项目全面铺开。活动现场,9支文旅专业志愿服务队的负责人大声喊出了各自队伍的口号。

广州市文化和旅游志愿者总队的相关负责人介绍,组建文旅专业志愿服务队是“繁星行动”系列项目中“启明星”文旅专业志愿服务队发展计划的首要工作,目的是提升全市文旅志愿服务网络的专业化水平,推动志愿服务破圈融合发展。

首批文旅专业志愿服务队围绕“红色文化”“岭南文化”“海丝文化”和“创新文化”四大文化品牌发起组建,具有浓浓的广州特色,覆盖了文旅志愿服务多个专业领域。

志愿服务队全部由广州市文化和旅游业界的标志性单位发起,如广州市文

化馆、广州图书馆、广州美术学院文化与社会创新教研中心、广州市游戏行业协会等等。服务队成员也是“大咖云集”,如中国人物画白描领域代表詹忠效、中国动漫领军人才金城、全国金话筒主持人骆伟瑜均担任各支服务队队长。

目前,各专业志愿服务队都已经完成组建工作,正在紧锣密鼓地规划服务项目,部分专业志愿服务队已经开展了活动,如“广作新生”非遗专业志愿服务队策划的“余料之外——广作家具边角料新生计划”志愿服务项目,成果展近期将在广州图书馆北八楼创客空间展出。

## 今起雨歇 明日转晴

新快报讯 记者许力夫报道 广州的“暴雨模式”终于步入收尾,今日白天雨水停歇,偶有分散阵雨,气温下降,广州港区有6-7级大风。17日起天气转晴,气温逐日回升。

### 广州天气

16日:中雨局部大雨转阴天,16℃到22℃

17日:多云转晴,15℃到27℃

18日:多云,18℃到28℃

## 白云机场不再将国内进港航班全部纳入重点管控

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 根据广东省、广州市疫情防控工作要求,白云机场自5月16日6时起不再将国内进港航班全部纳入重点管控,非重点管控地区国内航班抵达白云机场后通过一号航站楼和二号航站楼正常进港流程保障,实现常态化运行。

截至目前,重点管控地区国内进港航班包括:江苏省南京市、南通市、徐州市、无锡市、淮安市、扬州市,黑龙江省哈尔滨市,山东省济南市、烟台市,河北省邯郸市、秦皇岛市,上海市,吉林省长春市,辽宁省沈阳市、大连市,北京市,浙江省杭州市、宁波市、金华市、温州市、舟山市、台州市,江西省南昌市、上饶市、宜春市,山西省太原市,青海省西宁市,陕西省西安市,湖北省武汉市、恩施市,河南省郑州市、信阳市,内蒙古自治区呼伦贝尔市,云南省西双版纳傣族自治州,贵州省贵阳市,湖南省长沙市,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市,天津市,重庆市,安徽省黄山市共40个地区(涉及17个省、2个自治区、4个直辖市)的进港航班。

白云机场提醒,重点管控地区的国内航班抵达白云机场后,将在一号航站楼B到达区保障,对旅客实施100%落地核酸检测,旅客在核酸采样后即可离开。

## 助力残疾人就业三年行动方案 荔枝发布益声关爱计划

新快报讯 记者梁或报道 2022年4月8日,国务院办公厅发布《促进残疾人就业三年行动方案》,2022—2024年共实现全国城乡新增残疾人就业100万人。为助力该行动方案,在5月15日第三十二次“全国助残日”来临之际,广东省残疾人就业创业促进会、广州市合木残障公益创新中心、荔枝集团发布“益声关爱计划”,共同组织落实“有声主播助残就业”扶持计划,签约残疾人主播帮助实现“主播梦”。同时,通过平台优选一批核心头部主播作为助残公益宣传委员,通过每月定期直播分享残疾人就业故事、福利政策,希望让更多人通过声音的形式了解助残就业的政策。

中国残联数据显示,当前国内各类残疾人总数已达8500万。其中,“视障”群体是被认为职业选择之路更为窄的人群,他们的职业选择之路,似乎只能与“按摩”成为固定搭配。关注于此,本次“益声关爱计划”签约了5名视障人士做有声主播。据新快报记者了解,该计划将为视障主播们提供专业主播培训计划、官方流量扶持,帮助视障声音主播做前期内容选题策划。

视障主播们的多才多艺,将通过在荔枝APP上录制、上传、分享网络音频节目展现出来。比如低视力女孩阿婉(化名),她从2020年开始接触有声演播,与声音结缘,目前在研习催眠疗愈和心理倾听,她有很多发声的小干货,让声音更好听的技术可以分享给直播间的粉丝们。“我希望自己是一束光,照亮自己也照亮他人”。

还有目前在一家知名的科技公司从事销售工作的子辰(化名),他本身也是一名国际SCA认证视障咖啡师,从13岁开始加入学校广播站,并担任广播站站长直到高中毕业,有较丰富的校园广播和网络活动主持及策划经验,制作的节目也曾国家和省级电台展播。他在声音道路上持续探索,目前副业也在网上接有声演播及后期制作单。“视力受阻的我们,可以通过听觉、声音,用耳朵看世界,我也鼓励更多人去为自己发声,去传播这个世界的光亮”。

“荔枝发起公益计划的初心是加大对残疾人就业政策宣传,帮助残疾人更加丰富多彩就业,核心想对外传达的信息是:有梦想,肯努力,我们每个人都活得不一样。”荔枝集团副总裁郭小为表示。



◀活动现场,荔枝粤语主播“尴卯尬”、情感主播“瑜爷”(左)与视障主播们分享直播趣事。新快报记者 邓迪/摄



◀韦琳(左)是有4年从业经验的视障咖啡师,阿婉(右)曾参加过咖啡师的培训,她们都是本次公益计划的签约主播。新快报记者 龚吉林/摄